

орфанними захворюваннями. Збільшення видатків на лікування орфанних захворювань на 500 млн. грн наступного року не вирішує проблеми допомоги родинам, які вимушені за свій рахунок лікувати дітей з рідкісними захворюваннями. Фінансування не покриває всіх пацієнтів. Через новий механізм фінансування може бути звільнено біля 50 тисяч медиків та закрито 332 лікарні по Україні. Майже 1000 лікарень отримає менше коштів, ніж торік. Під загрозою опинилася екстрена медична допомога, багатопрофільні лікарні, онкоцентри, госпіталі ветеранів, більшість дитячих центрів, психіатрична та туберкульозна служба.

Висновки. Узагальнюючи вищенаведене, слід зазначити, що тільки цілісний системний підхід державних структур до реформування охорони здоров'я стає необхідним, щоб зрозуміти і не допустити стратегічних помилок у цій важливій і складній галузі. Така діяльність не може бути стихійною і обмежуватись лише показниками задоволення потреб населення в лікувальних засобах, амбулаторних відвідуваннях, госпіталізації або індивідуальних хірургічних втручаннях. Головними критеріями її оцінки вважаються в усіх країнах кінцеві результати, які свідчать про стан здоров'я населення: рівні народжуваності, захворюваності, дитячої і загальної смертності, тривалості життя.

АНАЛІЗ РОЗПОВСЮДЖЕННЯ ЗАХВОРЮВАНОСТІ НА ГЛАУКОМУ УКРАЇНІ

Столярчук І.І., Лебедин А.М.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

Alla_leb7@ukr.net

Вступ. В світі понад 40 мільйонів хворих на глаукому. Первинна відкрито-кутова глаукома (ПВКГ) є найбільш поширеною патологією і однією з головних причин слабкозорості і сліпоти серед дорослого населення. Згідно даних міжнародних та вітчизняних досліджень поширеність ПВКГ

Концепція соціальної фармації як складової сучасної та ефективної сфери охорони здоров'я

збільшується з віком: в середньому віці (40-45 років) на ПБКГ страждає 0,1% населення, в похилому віці (50-60 років) – 1,5-2%, в старечому віці (75 років і старше) страждає біля 10% населення. За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ), глаукома стоїть на другому місці серед захворювань, що призводять до сліпоти, і становить від 0,6% до 33,0%.

Мета. Проаналізувати дані розповсюдження захворюваності на глаукому в Україні.

Методи дослідження. Логічний, структурний аналіз, статистичний.

Результати дослідження. На сьогоднішній день ПБКГ – це складне мульти-факторне захворювання, що викликане численними генетичними та епігенетичними чинниками. Показана гетерогенність спадкових факторів схильності до ПБКГ: виявлені аутосомно-домінантні, аутосомно-рецесивні менделівські та більш складні немелітські типи успадкування.

В 2010 році в світі було виявлено близько 44700000 хворих з відкритокутовою глаукомою, в Сполучених штатах Америки (США) налічувалося 2,8 млн. До 2020 року поширеність глаукоми в світі збільшилась до 58,6 млн. чоловік, а в США до 3,4 млн. чоловік. За іншими відомостями в світі близько 3% населення (70 млн. чоловік) страждають на глаукому. Мінімум 7 млн. хворих на глаукому страждають на сліпоту обох очей, це число постійно збільшується.

В Україні у загальній структурі первинна інвалідність внаслідок патології органу зору посідає сьоме місце та складає 4% серед дорослого населення. Інвалідність внаслідок сліпоти, спричиненої глаукомою посідає провідне місце серед інших причин і становить 14-15%. Відзначається її незначне зниження в порівнянні з 2013 роком, що пов'язано з пильною увагою офтальмологів до проблеми глаукоми протягом останніх п'яти років, що в свою чергу поліпшило якість діагностики і лікування цієї поширеної патології. В Україні поширеність глаукоми у дорослих віком 18 років і старше склала у 2016 році – 452,7, в 2017 році – 458,0 на 100 тисяч населення. Сучасні статистичні дані свідчать про те, що глаукома згідно різних причин не виявляється лікарем-офтальмологом в 50-

53% випадків і цей показник помітно зменшується лише при динамічному спостереженні за хворим, що має на увазі під собою профілактичні огляди.

ПВКГ посідає друге місце серед причин сліпоти в різних країнах. Найбільш поширеним контингентом, що страждає від глаукоматозного процесу, є люди віком понад 60 років. У зв'язку з подовженням тривалості життя, старіння населення поєднується зі збільшенням кількості хворих на глаукому. Актуальним залишається питання своєчасної діагностики глаукоми.

В Україні розроблена концепція Національної стратегії боротьби зі сліпотою до 2030 року, основними завданнями якої є покращення лікування та діагностики офтальмологічної патології, зниження кількості випадків слабкості та сліпоти, підвищення якості життя пацієнтів з інвалідністю по зору та зменшення економічних витрат держави за рахунок втрати працездатності та соціальної допомоги.

Висновки. ПВКГ залишається актуальною медико-соціальною проблемою у зв'язку з ростом захворюваності, широкою поширеністю, високим рівнем інвалідизації. Серед проблем, що потребують подальших досліджень рання діагностика та профілактика; розширення концепції патогенезу захворювання; розробка ефективних методик лікування.

АПТЕКА В 2021 РОЦІ: НОВІ ТЕНДЕНЦІЇ ДО ЗМІН У ПРОФЕСІЇ

Терещенко Л.В., Корж Ю.В., Калайчева С.Г.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

socpharm@nuph.edu.ua

Вступ. Як і у багатьох галузях промисловості, тенденції бізнесу швидко змінюються в аптечному секторі, часто відображаючи багато тих самих подій, що впливають на сферу охорони здоров'я в цілому. Сучасні тенденції фармацевтичної практики включають прискорення темпів інновацій та автоматизації, зміну демографічних та законодавчих умов, а також прагнення